

## 我为党旗添光彩

## 张利修:坚持23年举办义务图片展

1993年至今,淮河社区志愿者张利修老人义务举办图片展已经坚持了23年,包括人物专题展、历史事件专题展、纪念日专题展等多类题材。多次被省市关心下一代工作委员会表彰为先进工作者、全国先进离退休干部,年年都是干休所的模范休养员…… 记者 景静 通讯员 郜浩 文/图

23年前的一条新闻让他踏上了义展之路

23年前的一天,电视中播放的举办毛主席诞辰100周年庆祝活动的消息令他眼前一亮,看着自己保存着的几百枚毛主席像章、图片和画报,心想能不能好好整理一番,用展览的形式让更多的人看到呢?这个想法使他一夜难眠,筹划着如何办好这个展览。

一个个问题牵动着老人的心,那段时间办展览几乎占据了他所有的生活。用了半个多月时间,纪念毛主席诞辰100周年展览成功展出,并受到了大家的欢迎和肯定。

2005年,在准备“纪念红军长征胜利70周年”图片展期间,老人因为心绞痛被送往医院,医生要求必须住院,可几天后,他不顾劝阻提前出院,继续埋头整理展板。终于在年底前,顺利完成了展览。

义展的路上满是汗水和伤痛

有一年冬天,下着大雪,但张利修要去郑上路一所学校办展览,就毅然骑车前往。可路实在太滑,他连人带车摔倒在地。

后来,子女专门为他买了一辆三轮车,希望老人在办展览路上能更安全些、更方便些。

虽然三轮车的车轮换了又

换,链子蹬断了很多根,可老人走在漫漫展览“长征路”,一点都不畏惧,一点都不觉得苦。

在这23年里,张利修老人自筹资金,先后义务举办《纪念毛主席诞辰100周年》《纪念建国50周年》《神六报展》《纪念建党90华诞》等30多个专题图片展,在市区大中小学、医院、机关、公园、社区等场所举办“流动露天义展”1826场次,观众达200多万人次。

其中,《八十位共产党员的故事》图片展还被二七区教委作为全区中小学德育教材,在全区巡回展出,受到广大青少年的欢迎和爱戴。



张利修为学生讲解建军80周年图片

## 井勇:陇海大院的“爱心管家”

提起陇海大院,不免想起让人牵挂的高新海和那些可爱的邻居,不知道大家是否还记得在这个群体背后那位默默服务、少言寡语的“爱心管家”井勇呢。多年来,陇海大院社区党支部书记井勇访民情、听民声、办实事、解难题,以实际行动赢得群众支持与赞誉。记者 景静 通讯员 郜浩 文/图

他成为陇海大院的“新闻发言人”

“陇海大院精神”享誉全国,多年来,在社区党支部和党员的感召带动下,社区居民积极加入爱心群体,形成扶残助残、邻里互助的和谐风尚。

井勇担任服务队长,牵头成立了以党员骨干带头的志愿者服务队,定时上门开展服务。

井勇也担当起“联络员”,把陇海大院的故事传播出去,媒体记者采访,一般都是他来接待和协调,他也成为陇海大院的“新闻发言人”。

党员赵新义是“理发员”,定期为高新海理发,清晨醒来,去

老高家看看,再“顺手”端盆洗脸水,倒倒夜里排的小便。常思军是一名警察,办事干净利落,大家想搞什么活动,他负责指挥协调……

他带领社区组织帮扶了更多的人

社区里除了高新海,还有不少困难家庭。在“陇海大院爱心精神”的影响带动下,井勇带领社区党支部及时组织帮扶救助,把爱心接力棒一棒一棒地传下去。

一个叫小蔓的姑娘,两岁半时被诊断为喉乳头状瘤,病例全国少见,她的父亲早年患病去世。井勇及时将她的困难通过

办事处和网格逐级上传,最终为她捐款1.6万元治病。

另一名脑瘫女孩小君,井勇还将她认为干女儿,每逢生日,井勇都要带着爱人和女儿,提着生日礼物一起为干女儿过生日。

陇海大院曾经还有一个叫人心疼的小姑娘,叫小美,一岁就失去父亲,2014年春节刚过,母亲又意外离世。井勇及时组织捐款帮助料理后事,并牵头协调为其提供法律援助,最终为小美争取到了9万元生活费,还为其办理了低保和孤儿等手续。目前小美回到驻马店她姥姥家,社区定期将小美每月低保金和孤儿保障金转账给小美的姥姥。



井勇(右一)走访社区群众

## ■身边人讲身边事

## 何凯:“编外小律师”发挥大作用

人称“编外小律师”的何凯是二七区工商管理和质量技术监督局法制科的一名干部。他刻苦钻研的劲头、忘我的工作精神给同志们留下了深刻印象。记者 景静 通讯员 赵正银 文/图

从一头雾水到对答如流 他付出无数努力

何凯毕业于江西理工大学,2013年考入区工商质监局,分配到法制科,他也与其他年轻人一样,希望能够做出一番大事业。但理想很丰满,现实却很骨感。

面对着厚厚的一大本工商执法相关法律汇编,各种各样的专业性术语,让他这个文科出身的人一头雾水。

但当看到科室里其他同志每天都能够忙碌而又从容地应对各项工作的时候,党员的责任和年轻人那股不服输的劲儿刺激了他。

他每天比别人早来一点,看会儿法律书籍;每晚比别人

晚走一点,做个总结。在他的案头上,堆满了各个工商所送来的案卷。

诉讼案件每次开庭前,他总是针对案卷反复翻阅法律法规,做好应诉准备工作。在法庭辩论中,何凯以丰富的法律法规知识对答如流。

父亲生病住院 他奔波在医院、单位和法院之间

2014年夏天,何凯的父亲被查出癌症,住进了医院。作为家里的独子,他从洗衣做饭到床前陪护,从安慰家人到寻医问药,制订好父亲的手术方案。

至今他都清楚地记得,那天手术从下午2点开始一直到夜里11点多。父亲从手术室出

来的时候,他流泪了。父亲在ICU的两天两夜里,何凯几乎没有合眼,每隔一小时探视一次。

两天后,父亲终于顺利转入普通病房,他的心也随之放下一大半,但是即将开庭的那起诉讼案件又涌上心头。趁父亲睡着,他拿起案卷来到病房外的走廊,趁着昏暗的灯光,默默地开始制订诉讼方案。

在父亲住院的一个多月里,他不停地奔波在医院、单位和法院之间。现在,他的父亲已经基本康复,当他问父亲自己要去开庭不能陪他,是否生气时,他父亲笑了笑说:“没事,工作要紧。”

在法制科工作的4年时间里,何凯开庭应诉近百起案件,所以被封为“编外小律师”。



何凯在审查案件和记录开庭时间